

劳动最美 党旗最红



8米高空 他每晚工作到天亮



焦大军和同事们每天晚上开始登高作业。

因为一张照片暴露了自己工作的艰辛和危险。他愧对妻儿父母。

但面对工作，他从不退缩，拿出亮剑精神面对。他就是中铁九局的焦大军，一名党员劳动者。

最“高压”劳动者

人物语录

一个男人、尤其是一名曾经的军人，要有亮剑精神。当遇到困难时，要勇敢地去面对，失败并不可怕，最可怕的是你连面对的勇气都没有。就是宁可倒下也不能服输。

迎着夕阳上班，迎着朝阳下班，别人与家人团聚甚至沉浸在梦乡的时候，正是他默默劳作的时刻。

每天的生物钟与常人正好相反，他在孤寂的铁路线上，每天从事着电网的安装任务。8米高、2万多伏的高压高空作业一干就是一个晚上。

他叫焦大军——中铁九局电务公司秦沈客运专线能力加强工程项目部安质部部长。与在工作中的一丝不苟形成鲜明对比的，是他多年对妻子的“欺骗”和对儿子的少有陪伴，以及对年迈父母的亏欠。

男人该有亮剑精神 宁可倒下也别服输

残阳落幕，倦鸟归巢，繁星密布。

也许正是灼热而忙碌的白昼，才让这远离城市繁华喧嚣的夜晚如此静谧而微凉。4月23日晚8时，焦大军和工友们来到了兴城西站附近的施工地点，他们开始了每天准备工作。

焦大军身材高瘦、干练，身板挺拔，安全帽总是戴得端端正正，走起路来匆忙而有力，黝黑泛红的脸颊，那是长年风吹日晒留下的印迹。2001年，焦大军从部队转业到电力项目，20个年头过去了，同事们依然能闻到焦大军身上那股军人气息。他喜欢军旅题材的影视剧，尤其喜欢电视剧《亮剑》。

他常说，一个男人、尤其是一名军人要有亮剑精神，当遇到困难时，要勇敢地去面对，失败并不可怕，而最可怕的是你连面对的勇气都没有。说白了，就是宁可倒下也不能服输。

作为安全质量的“监督执法者”，焦大军心里清楚，制度和规则就是铁一般的纪律。

昼夜颠倒从不抱怨 从业务一窍不通到技术能手

寂静的夜晚，孤独的铁道线上，焦大军和同事们的头灯光线与皎洁月光相互交织。焦大军飞速穿梭于同事当中，安全帽上的头灯在黑夜中射出的光束不停地晃动着。早上6时，封锁圆满结束了，焦大军如释重负，拖着疲惫身体返回了驻地。

回忆起刚参加工作那会儿，焦大军说：“那时候对专业一窍不通，自己也着急。每天带着电力和接触网专业书籍，没事就向经验丰富的老师傅请教，有时师傅被问烦了，第二天就接着问。”

经过刻苦钻研和不懈努力，2014年，在中国中铁股份有限公司举办的第十三届青年技能竞赛



焦大军认真地查阅图纸。

可在妻子眼里，焦大军却是很“狡猾”很“偷懒”。在与焦大军相识并结婚的多年时间里，他从未告诉过妻子他的工作需要攀爬到8米高的接触网上作业，并且接触网还带有2.75万伏的高压，他只是告诉她自己在地面上负责电缆埋设工作。

一直到几年前，妻子刘涛在他的手机中发现了一张工友为他拍摄的工作照，她才看到原来被吊索固定在高空的那个人，正是自己的丈夫。看到照片的一瞬间，刘涛震惊了。“你的工作那么危险你怎么从来没说过？你在上面干活多热、多辛苦啊！”说出这句话的时候，刘涛的眼里泛出了泪水。“没事，大家都是这么干的。我没说就是怕你担心。”焦大军说。

“有些谎言是善意的，我其实就是怕她担心我。因为我们这个工作都是在外地，而且都在不通车的偏僻的地方。她从来也没来过我工作的地方，另外我们工作的时候也不让外人进入。所以，她一直也不知道我具体工作的状态是什么样。”

这些年最亏欠的是妻儿和父母 但他们都很理解我支持我

焦大军儿子今年11岁，因为经常在外缘故很少能陪伴儿子。儿子的学习和生活就全都落在妻子身上，妻子白天上班晚上辅导孩子功课，洗洗涮涮每天拖着疲惫的身子床上睡觉时也已经到了深夜。“儿子小时候和我交流并不多，每次回家都会搂着儿子陪我玩一会。有一次，36天在外没见到儿子，那次我是真想他啊。”焦大军边说边露出愧疚的表情。

除了妻儿，独自在老家生活的父母也是他的牵挂。父母年纪大了，可焦大军因为工作的原因不仅不能照顾年迈的父母，就连短暂的相聚都成为奢侈的一件事。

“我们工作不忙的时候，一个月有3天假，这种情况下我妈爸就会坐车来到锦州我家里，等我回家团聚。因为老两口担心我往老家赶路耽误时间，影响我的休息。这就是妈爸，不管我多大永远是孩子，他们也永远都为孩子多着想。”焦大军说。

沈辽晚报记者 王鹏 文并摄

人物档案

焦大军 中共党员

中铁九局电务公司秦沈客运专线能力加强工程项目部安质部部长。2014年，焦大军代表中铁九局参加了中国中铁股份有限公司举办的第十三届青年接触网技能大赛，获得第十名，还被授予“中铁九局接触网工技术能手”荣誉称号。

中，焦大军获得个人总分第十名的优秀成绩，被授予“中国中铁青年岗位能手”的荣誉称号。

他有一个贤惠的妻子 可他却“骗”妻子好多年

焦大军有一个贤惠的妻子，妻子理解他的苦、也理解他的累，每次休假回家，很少让他沾家务活，每次返回工地前，换洗的衣服已经洗得干干净净，叠得整整齐齐，放在沙发上。每当看到这些，总能让焦大军荡起一股暖流。

版权所有 违者必究

总值班：孙泽锋
一版编辑：赫巍利
一版美编：冯漫

零售 专供报



6 935970 566666